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	Bu plan, “Eğitim Kurumlarında Hijyen Şartlarının Geliştirilmesi ve Enfeksiyon Önleme Kontrol Kılavuzu” esas alınarak, “Standart Enfeksiyon Kontrol Önlemleri (SEKÖ)’ nin kurumumuzda sürekli ve etkili hale gelmesi amacıyla hazırlanmıştır. Bu planda yer alan tüm önlemler okulumuzun tüm hizmet alanlarında organizasyon planına uygun olarak tüm personel tarafından her zaman dikkatle uygulanmalıdır.

STANDART ENFEKSİYON KONTROL ÖNLEMLERİ (SEKÖ)
a) [bookmark: _GoBack]El hijyeni uygulamalarının yaygınlaştırılması
Of Hacı Mehmet Bahattin Ulusoy Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Müdürlüğü tüm personel, öğrenci, veli ve ziyaretçileri binaya girişlerde hava şartları uygunsa okul bahçesinde bulunan çeşmeleri kullanarak ellerini yıkarlar. Şartlar uygun değilse giriş kapısı önüne yerleştirilmiş olan %70 alkol bazlı antiseptik madde ile ellerini dezenfekte ederler. El hijyeni ve yıkama tekniği ile ilgili ayrıntılı tarif ve eğitimler personel ve öğrencilerimize Eğitim Planında belirtildiği şekilde verilir. Veli ve ziyaretçilerimiz ise dış iletişim kaynakları yoluyla benzer eğitimlere tabi tutulur. Ayrıca bina girişinde ve panolarda doğru uygulamalara ait resim yazı ve afişler örnek olması amacıyla asılır. Temizlik personeli günlük rutin temizlik ve dezenfeksiyon esnasında tek kullanımlık eldiven kullanır.
Öksürme, hapşırma, burun silme tek kullanımlık kâğıt mendille yapılır. Mendiller dokunmadan açılan pedallı çöp kutularına atılır ve bu işlemden sonra eller yıkanır veya dezenfekte edilir. Sık dokunulan ortak yüzeyler (kapı kolları, elektrik anahtarları, merdiven tırabzanları, musluklar, bilgisayar klavyeleri, mauslar vb.) temizlik ve dezenfeksiyon planında belirtilen şekil ve sıklıkta dezenfekte edilir.
b) Kuruluş içinde hijyen ve sanitasyon kaynaklı salgın hastalık için alınmış genel tedbirlere uygun hareket edilmesi.
Of Hacı Mehmet Bahattin Ulusoy Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Müdürlüğü salgın hastalık (Covid 19) ile ilgili belirlenmiş planlarda olan tedbirleri günlük olarak takip eder ve yerine getirir. Bu konuda Sağlık Bakanlığı ve Millî Eğitim Bakanlığı kaynaklarını günlük olarak takip eder. Yenilikleri tüm paydaşlarına duyurur ve uygulamaya geçirir. Salgınla mücadele konusunda Ulusal Tedbirlere uyar.
c) Fiziki Mesafenin korunması
Bina ve bahçede insanların aralarındaki sosyal mesafenin korunabilmesi için;
· Koridor, merdiven, yürüyüş yolu, kapı önü, kantin zeminlerinde sosyal mesafeyi hatırlatıcı işaretler bulunur. Okul paydaşları bu işaretlere uymaları konusunda eğitilir ve görsel uyarıcılar ile uyarılır. 
· Kantin, konferans salonu gibi alanlarda bu alanların giriş ve çıkışlarında sosyal mesafeyi hatırlatıcı işaretler bulunur. Okul paydaşları bu işaretlere uymaları konusunda eğitilir ve görsel uyarıcılar ile uyarılır. 
· Sınıf oturma düzenleri seyreltilmiş öğrenci sayılarına göre yeniden yapılır. Öğrencilerin kendi sıraları dışında bir yere oturmaları engellenir.  Öğretmenler kürsü ve tahta önü dışında sınıfın diğer kısımlarına mecbur kalmadıkça gitmez, sıra aralarında dolaşmaz. Teneffüse sıra ile sosyal mesafe korunarak çıkılır. Bu durumu ders öğretmeni ve nöbetçi öğretmenler kontrol eder.
· Kantin ve yemekhanede sıralar sosyal mesafe korunarak yerleştirilir. Bu durumu kantin ve yemek dağıtma görevlileri sağlar ve nöbetçi öğretmenler kontrol eder.
d) Uygun kişisel koruyucu donanım kullanılması
Okulumuzun tüm birimlerinde maskesiz dolaşılmaz. Maskeler “Eğitim Kurumlarında Hijyen Şartlarının Geliştirilmesi ve Enfeksiyon Önleme Kontrol Kılavuzunda belirtilen özelliktedir. Kuruma maske takılı olarak gelmek esastır. Kuruma maske ile geldikten sonra yeni maske ihtiyacı oluşursa maske temini sorumlu idareci tarafından karşılanır. Kurumumuzda yeterli maske stoku mevcut olup bu stok günlük olarak kontrol edilir.
Kurumumuzda temizlik personelinin dışında soyunma odası yoktur. Öğrenciler mont kaban vs. kıyafetlerini askılarda birbirine dokunmayacak şekilde aralıklı olarak asarlar. Askıların yeterli olmaması durumunda elbiseler ağzı kapatılabilen hijyenik poşetlerde muhafaza edilir. Öğretmenler mont kaban vs. kıyafetlerini dolaplarında muhafaza ederler. Temizlik ve diğer hizmet personeli kıyafetlerini soyunma odasında değişir ve muhafaza eder.  Farklı ortamlar ve hizmetler için farklı kıyafet giyilmesi esastır.  
Hasta veya salgın şüphelisi kişilerin taşınması veya temas edilmesi durumunda hijyenik tek kullanımlık eldiven kullanılır. Bu işlemi kimlerin yapacağı ve dolayısıyla eldiveni kimin kullanacağı BBÖ de belirlenmiştir. İş bitiminde eldiven uygun şekilde çıkarılır ve bertaraf edilir. Derhal el hijyeni sağlanır. 
Güvenlik ve danışma görevlileri maskenin yanı sıra yüz siperliği kullanacaktır. Topluluk karşısında bulunması gerekenler ve öğretmenler talep etmeleri halinde kurum tarafından kendilerine özel yüz siperliği bir defaya mahsus verilecektir.

e) Uygun temizlik ve dezenfeksiyon işlemlerinin sağlanması
Kurumumuzda temizlik ve sanitasyon teçhizatları da dahil bütün alanların hijyenik koşullarda bulundurulmasını temin ve taahhüt amacıyla Temizleme ve Sanitasyon Planı hazırlanmıştır. Hangi alanın/teçhizatın, ne zaman ve ne sıklıkta, hangi malzemeler kullanılarak, hangi yöntemle temizleneceği ve dezenfekte edileceği bu planda ayrıntılı olarak belirlenmiştir. Planın uygulamasını takip için yapılan tüm işlemlerin kayıt altına alınması ve kayıtların kontrolü içi gerekli formlar ve çizelgeler hazırlanarak ilgili yerlere konulmuştur. Temizleme ve Sanitasyon Planı”nın uygulanması okul yönetiminin kontrolü ve taahhüdü altındadır.

f) Solunum hijyeni ve öksürük/hapşırık adabı
Kurumumuz genelinde tüm okul paydaşları için gerekli eğitim verilecektir. Maske kullanımının solunum hijyenindeki önemi herkes tarafından kabul edilmiştir. Öksürme ve hapşırma esnasında oluşabilecek bulaşı önlemek için tek kullanımlık mendil kullanımı ve uygun şekilde bertaraf edilmesi üzerine eğitimler verilir. El hijyenin sürekliliği sağlanır. Öğretmenlerin sınıflarda konuya hassas davranarak süreci takip etmeleri konusundaki fakındalıkları sağlanır. Merdivenlerde, kapılarda yürüyüş alanlarında sağdan gidilmesi ve kişilerin yüz yüze karşılaşmaması hususlarına dikkat edilerek, nöbetçi öğretmenler bu konuda takip ve uyarı görevini titizlikle yerine getirir.
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